



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
НАЦИОНАЛЕН ОСИГУРИТЕЛЕН ИНСТИТУТ

ТЕРИТОРИАЛНО ПОДЕЛЕНИЕ ГР. ПЛЕВЕН

ТЕРИТОРИАЛНО ПОДЕЛЕНИЕ НА НОИ -	
ПЛЕВЕН	
Изх. №	1030-11-210
ДАТА	18.11.2015г

ДО КМЕТА	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
НА ОБЩИНА	Община ИСКЪР
ГР. ИСКЪР	Per. № 33-04-34
	18.11.2015 год.

Уважаеми г-н кмет,

ТП на НОИ – гр. Плевен Ви информира, че от началото на следващата година се въвежда нов ред и начин за представяне на документите за изплащане на паричните обезщетения и помощи от държавното обществено осигуряване. **Новият ред включва представяне на документи и данни по електронен път. Той е регламентиран в Наредба за паричните обезщетения и помощи от държавното обществено осигуряване (оби. ДВ, бр. 57 от 2015 г.), която влиза в сила от 1 януари 2016 г.**

**От 1 декември 2015 г.** лицата, които ще представят удостоверенията по електронен път или упълномощените от тях лица, ще могат да се регистрират като потребители на уеб услугите на НОИ. Регистрацията ще се извършва онлайн, чрез уеб приложение, достъпно през интернет страницата на НОИ.

Регистрация на юридическо лице или на осигурителна каса се извършва с валиден квалифициран електронен подпис, съдържащ ВИК по Закона за търговския регистър/ЕИК по БУЛСТАТ и наименование на юридическото лице или осигурителната каса.

Регистрация на физическо лице се извършва с валиден квалифициран електронен подпис, съдържащ единен граждански номер/личен номер на чужденец и трите имена на лицето.

Регистрация на едноличен търговец се извършва с валиден квалифициран електронен подпис, съдържащ ЕИК по Закона за търговския регистър/ЕИК по БУЛСТАТ и наименование на едноличния търговец или единен граждански номер/личен номер на чужденец и трите имена на лицето.

Лице, задължено да представя документите по тази наредба, може да упълномощи друго лице, което притежава квалифициран електронен подпис, да представя по електронен път документите от негово име със заявление по образец съгласно приложение № 13 от Новата наредба. Упълномощеното лице представя заявлението в електронен вид с квалифициран електронен подпис чрез уеб приложението в интернет страницата на НОИ. Упълномощителят подписва и подпечатва заявлението и го представя лично или чрез упълномощено за целта лице в съответното ТП на НОИ на хартиен носител в срок до 3 работни дни от упълномощаването.

С наредбата са утвърдени нови образци на декларации, заявления-декларации и удостоверения за изплащане на паричните обезщетения и помощи от ДОО.

Над 10 броя удостоверения се представят само по електронен път с квалифициран електронен подпис на осигурителя, самоосигуряващия се или на упълномощено от тях физическо или юридическо лице.


От 1 януари 2016 г. са предвидени нови срокове за подаване на удостоверенията за изплащане на паричните обезщетения. За осигурителите срокът е до 10-о число на месеца, следващ месеца, през който осигуреното лице е представило при тях документите. За самоосигуряващите се лица - до 10-о число на месеца, следващ месеца, през който е издаден болничният лист, съответно, до 10-то число на месеца, следващ месеца, от който се иска изплащане на обезщетението.

**Моля за Вашето съдействие относно уведомяването на осигурители/самоосигуряващи се лица, чрез публикуване на настоящата информация на Вашата интернет страница и на други места, достъпни за повече хора.**

**Повече информация може да получите на:**

**тел. 88-44-69 – И. Йотова – началник на сектор “ПОВН”;**

**тел. 88-44-04 - Г. Петров – старши експерт по осигуряване.**

ДИРЕКТОР: .....

**ГАЛИНА СТАНИМИРОВА**